

涡阳学生食物中毒事件追踪：

至少40名学生出现干呕再次入院

学校部分馒头抽检呈阳性，专家治疗组每天观察病情变化

10月14日上午，涡阳老子精武学校数百名学生疑似食物中毒被送医院(昨天本报重点报道)。昨天，市场星报记者再次赶赴涡阳收治学生的3家医院，发现许多学生症状缓解已出院，但出院的学生中，有至少40名学生因症状复发而再次入院治疗。

■ 本报记者 文图



再次返回医院治疗的学生

进展：40多名学生再次因干呕入院

昨天中午，市场星报记者再次驱车赶赴收治食物中毒学生的涡阳县人民医院。

在该院老院区急诊室，记者见到6名正在排队等待治疗的学生。其中一名男生告诉记者，他们是在14日晚症状缓解后出院的，“没想到今天上午又开始干呕、头疼，老师让我们再来医院看一下。”这名男生说。

回应：部分馒头抽检呈阳性

昨天下午，市场星报记者来到涉事的涡阳县老子精武学校。

记者获悉，事发后未出现症状和治疗结束的学生都被安排继续在校内，有的班级继续上课，有的班级被安排了自习课。

那么，一天多过去了，学生出现如此规模的群体不适现象的根源是什么？是否与食物有关？下一步对涉事学校又有何种处理？对此，当地县委宣传部的回应仍是“正在调查，等待结果”。

说话间，另一名该校女生也在家长的搀扶下来到急诊室，准备继续治疗。

昨天下午5时许，记者再次来到这家医院，急诊室3排座椅上挤了30多名学生等待治疗。该院一位医护人员告诉市场星报记者，中午的7名学生已经被安排到病房输液，这些都是刚来的。

此时可以看到，这30多名学生大都无精打采，有的还在不停干呕。其中一

名年龄较小的女生则靠在妈妈怀里不停地哭，口中念着“回家，回家”。

“我们是今天早上出院的，可回到学校没多会儿又开始干呕，太难受了，学校安排车让我们再来医院。”其中一名男生说。

记者细数后发现，中午到傍晚，该院已接收至少40名再次因干呕而入院的学生。

而记者昨日从省食品药品监督管理局获悉，食物中毒事件发生后，对涡阳县老子精武学校的学校厨房和馍厂共35份实物样品进行了抽检，结果显示，学校4份馒头中的3份亚硝酸盐检测呈阳性，1份亚硝酸盐超标；馍厂10份馒头中，3份亚硝酸盐检测呈阳性；馍厂2份锅炉水亚硝酸盐含量均超标；其余样品检测为阴性，并表示对于涉事学校食堂及馍厂，将根据事件调查结果，依法查处。

“现在专家治疗组每天都会观察孩子们的病情变化。”涡阳县委宣传部一位工作人员说。

记者获悉，事发后，亳州市卫生局紧急调拨500支特效药品美兰送往涡阳县，并安排市疾控流调专家、检验专家携带快速诊断试剂赶赴涡阳开展工作。涡阳县卫生局开展医疗救治和流调、采样工作，涡阳县人民医院启动突发公共卫生事件应急响应，全力救治中毒患者。

温岭52辆“僵尸校车”事件被立案侦查

安徽驻台州商会项目负责人涉嫌伪造批文，嫌疑人已被控制

曾备受关注的“浙江温岭52辆‘校车’搁置近一年沦为公厕”事件，日前已有最新进展。10月15日，教育部发布消息，相关部门对此事已进行核查，对安徽驻台州商会项目负责人伪造温岭市教育局批文一事进行立案侦查，相关嫌疑人已被采取强制措施。

当天下午，市场星报记者就此事采访了当地相关部门及校车所有人。

■ 本报记者

教育部门：
多次帮忙联系买家，对方不卖

今年8月28日，一则《浙江温岭52辆“新校车”搁置近一年沦为公厕》消息引起社会各界关注，这批“校车”由安徽驻台州商会购买，投资约2000万元(市

场星报曾报道)。因该批“校车”未拿到运营许可证一直没有上路，成了“摆设品”，当地教育部门曾接受市场星报记者采访时称，该批车存在违规操作行为。

昨日，教育部发布消息，针对温岭52辆“校车”搁置事件进行通报。消息称，相关部门对此事已进行核查，对涉案此事的安徽驻台州商会项目负责人伪造温岭市教育局批文一事进行立案侦查，相关嫌疑人实施强制措施。

当天下午，记者就此事采访了当地教育部门。浙江省教育厅的一位相关负责人对此事进行了证实。他告诉记者，今年9月份，他们联合温岭市委、市政府及教育局对此事进行核查，并多次帮忙联系买家，但校车所有人却始终不愿卖“校车”。

校车所有人：
事情已得到妥善处理

台州市安徽商会会长李仁义曾表示，52辆“校车”是他们花了近2000万元购买的，初衷是希望在温岭成立一家校车公司，以解决民工子弟学校学生接送难题，后来因送交给教育部门的《温岭市校车服务有限公司可行性报告》未能通过，导致“校车”被搁置。

不过，浙江省教育厅、温岭市教育局的相关负责人均向记者透露，当地警方在核查时发现，台州市安徽商会一名项目负责人违规操作，伪造教育局的印章和批文，欺骗当地工商局，登记和注册“温岭市惠民校车服务有限公司”。

随后，市场星报记者联系到了李仁义，对于伪造印章、批文事宜，李仁义闭口不谈，仅称事情已得到妥善处理，目前52辆车已经全部驶离温岭，至于“校车”的下落，对方并未告知。

周焰生死后 周边群众一片惋惜 名下资产或封存清点

昨日，本报重点报道了安庆红焰集团董事长周焰生自杀一事。其人其事，一时间也成为当地老百姓议论的焦点。“好人、实在、诚信”，透过大家口中的评价，周焰生的命运让人不胜唏嘘。

■ 星级记者 刘海泉

老人眼眶含泪诉说死者之好

10月15日中午，记者再次来到红焰建材城，发现聚集的人群明显减少。周边的村民，还不时赶过来，相互谈论着，抒发痛惜之情。

三位头发花白的大妈，显得情绪激动，见记者询问周焰生的为人，其中一位老人眼眶含泪，不停地诉说着周生前的好。

“别人借钱，他来担保，人家还不了，责任都推到他头上了。”

“不抽烟不喝酒，也不赌博，平时话不多，人好命不好啊！”

“从不欠工人的工资和货款，是个实在人！”

周焰生自杀前，留下了遗书，遗书里到底写了什么内容，同样成为当地人议论的焦点。

在红焰汽车贸易公司当门卫的大爷透露说，“我听别人说，焰生在遗书里交代，不管怎样，不能欠工人的工资。”

生前新建的项目已经暂停

据当地人介绍，让人唏嘘不已的是，周焰生死后，留下了年迈的双亲，还有两个尚未成年的儿子，一个十六七岁，一个才五六岁。

此外，其身后的产业，也陷入停顿。距离红焰建材200米处，有红焰钢结构、红焰汽车贸易公司、红焰商贸酒店等，然而时近中午，汽车贸易公司大门紧闭，商贸酒店并无一名客人。见记者询问，经营酒店的老板娘只是说，“这是家里的事，家里人会处理好。”

而周焰生前最大的建设项目，是位于北门坦的红焰建材制造项目，原定于2014年6月至2015年5月竣工。但是15日记者赶到现场时发现，一期已经竣工，二期已经暂停好几天了，偌大的项目工地，仅剩下一名工人临时看管。

红焰集团部分资产将封存清点

当日，记者获悉，当地警方已经放出消息，为清点资产债务，将封存红焰建材城的办公场所和门面店铺。

“我才搬进来两个月，租了一年，租金是一年一万五，我现在就怕里面的货也给封存了，那我们怎么办？”一位刘姓店主对未来的生意无比担忧。

随着周焰生的离去，货款、欠条、利息、工程款、工人工资等一系列亟待处理的问题，仍让利益相关方牵肠挂肚。未来事情进展，市场星报将继续跟踪关注。